7120 (26)

Архив «Росэнерго», опись 1, дело 6, л. 160. Выписка.

11.09.91.

Российский государственный концерн «Роснефтепродукт» - Председателю СМ РСФСР Силаеву И.С.

О развитии экспортных мощностей морских нефтеперевалочных комплексов РСФСР.

Среднегодовой объем экспортных поставок нефтепродуктов за последнее десятилетие в целом составил до 55 млн. тонн, при этом из ресурсов РСФСР – 35 млн. тонн или 64% от общесоюзного объема.

... Из семи нефтеперевалочных морских комплексов страны только два находятся на территории РСФСР – Туапсинский в Азово-Черноморском бассейне мощностью 5,2 млн. тонн и Находкинский в Дальневосточном регионе мощностью до 3,5 млн. тонн.

В результате до 26 млн. тонн нефтепродуктов РСФСР ежегодно поставляется на экспорт через морские перевалочные комплексы Украины, Грузии и Прибалтики.

... В результате интенсивной эксплуатации перевалочные мощности комплексов значительно изношены (до 70%), системы учета нефтепродуктов и очистные сооружения морально и технически устарели.

Выполнение экспортных поставок в настоящее время осложняется и тем, что Украина, Грузия и Прибалтика поднимают вопрос об увеличении им отчислений за услуги по перевалке нефтепродуктов до 10 долларов за тонну, что повлечет сокращение валютных ресурсов России на 170-200 млн. долларов в год.

(Далее излагаются предложения по модернизации портов и просьба о разрешении концерну продажи на экспорт до 300 тыс.тонн нефтепродуктов целевым назначением для валютного финансирования работ по реконструкции комплексов).

Председатель Правления государственного концерна «Роснефтепродукт» В.С. Тараканов.